
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 2025.  

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  

Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio Macedo da Fonseca, Eduardo 

do Nascimento, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número legal o 

Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior, que 

depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, a qual constou das 

seguintes proposições. INDICAÇÃO Nº 119/2025 - Solicitando a construção de 02 quebra-molas na Rua 07, 

bairro Trizidela. INDICAÇÃO Nº 120/2025 - Solicitando uma reforma do prédio da Escola Arthur Coutinho, 

localizada no Povoado Altos. INDICAÇÃO Nº 121/2025 - Solicitando a reforma do prédio do Posto de Saúde 

Luís Rocha, localizado no Povoado Altos. INDICAÇÃO Nº 122/2025 - Solicitando a reforma do prédio do 

Laboratório de Análises Clínicas Gilnean Chaves Ribeiro, no bairro Nova Fortaleza. INDICAÇÃO Nº 123/2025 

– Solicitando a reforma do prédio da vigilância Epidemiológica localizado no Bairro Nova Fortaleza. 

INDICAÇÃO Nº 124/2025 – Solicitando a construção da estrada que dá acesso à Fazenda Deus Ajude, localizada 

próxima ao Celoura. Ambas de autoria do vereador Itael da Silva.  INDICAÇÃO Nº 125/2025 – Solicitando a 

construção de dois quebra-molas na Avenida Bonifácio Pinto Costa, no trecho próximo à Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus Madureira, de autoria do vereador Anatólio da Cruz Nogueira Neto. INDICAÇÃO Nº 

126/2025 – Recomendando a adoção de medidas para implementação local da Política Nacional de Valorização 

e Bem-Estar dos Profissionais da Educação (Lei nº 14.681/2023), com foco na saúde, no cuidado institucional e 

na qualidade do ensino público municipal. INDICAÇÃO Nº 127 – Solicitando a realização da manutenção e 

reinstalação da bueira localizada na estrada da localidade Vão Fundo, próximo à casa do Sr. Arnaldo. Ambas de 

autoria da vereadora Nayla Cardoso Costa Arruda.  INDICAÇÃO Nº 128 - Solicitando a realização do 

Campeonato Municipal de Futebol, de autoria do vereador Paulo de Souza Guida. Em seguida o Sr. Presidente 

deu boas vidas aos acadêmicos de curso de direito da universidade de Balsas, que vieram a casa propor indicação 

que Sugere à gestão municipal a imediata atualização das informações de Fortaleza dos Nogueiras-MA no 

Sistema Nacional de Informações sobre Saneamento (SINISA), com vistas à qualificação do município para 

acesso a políticas públicas federais, onde a mesma foi apresentada pela acadêmica Ariadna Coelho, que 



 

 

 

agradeceu a casa por atender à solicitação da equipe, e se colocaram a disposição para ajudar na atualização dos 

dados. Logo após o Sr. Presidente deu boas vindas a secretaria de saúde e a convidou para fazer parte da mesa, 

onde a mesma falou sobre os benefícios da modernização da sala de raio X, e da qualidade dos exames realizados 

no novo aparelho, comentou sobre o evento que está sendo organizado para atendimento das crianças atípicas, 

falou sobre os avanços na saúde nesses 6 meses de governo, porém ainda precisa melhorar muito, que tem muita 

coisa ainda por vir. o Sr. adelci Coelho dos Santos Filho, coordenador da saúde bucal falou sobre o agendamento 

dos atendimentos odontológicos que começou por Whatzapp, como tudo agrada uns desagrada a outros,  essa 

modernização vem aos poucos, explicou que os agendamentos são feitos através do link, onde a pessoa pode 

estar em qualquer localidade e marcar seu atendimento, infelizmente não tem atendimento para todos a demanda 

é  muito grande e quantidade de profissionais é limitada, frisou que o objetivo do novo sistema de agendamento 

de serviços odontológicos é diminuir consideravelmente o tamanho da fila e proporcionar maior comodidade aos 

usuários, pois eles não mais necessitarão sair de suas casas na madrugada para tentar assegurar a vaga, pediu aos 

vereadores que ajudem a iniciativa a funcionar. Logo após o Sr. `Presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Itael da Silva, parabenizou a Ana Aparecida que é um prazer receber a mesma aqui na casa, que 

a iniciativa da marcação dos atendimentos odontológicos vai dá certo, falou sobre suas indicações e das 

necessidades das mesmas, que recebeu reclamação sobre o transporte escolar, que o ônibus das reclamações está 

no relatório para ser retirado, que o problema do transporte escolar é muito sério, que o vereador cobra para 

buscar solução. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou que se sente honrado com a presença da secretaria de 

saúde, que veio a casa fazer alguns esclarecimentos, comentou que visitaram alguns setores da saúde, e que após 

terminarem irão fazer um relatório e convidar os secretários para passar o que está acontecendo, que os 

vereadores estão pra ajudar, solicitou que seja notificado a todos os proprietários de serras, para não fazer 

escavação nas mesmas, pois corre orisco de desmoronar, sobre o transporte escolar falta 04 carros para trocar, e 

pergunta a gestão o que está acontecendo, que espera que  no segundo semestre esses carros não volte mais a 

trafegar,   e se voltar não vão mais aguentar isso aqui. falou sobre a indicação dos acadêmicos de direito, que o 

saneamento básico, foi projeto que não foi concluído, que até 2030, vai bloquear todo recurso no município, que 

isso será um desastre na cidade, se isso acontecer.  Celso Horácio Macedo da Fonseca, disse que se sente 

realizado em receber após 06 meses a secretária de saúde aqui na casa, trazendo boas noticias, e que a mesma 

tem o poio da Dr, Fernanda, perguntou se tem técnico em raio x 24 horas, ou eles ficam sobre aviso? Pois 

aconteceu um caso sábado e não tinha técnico de raio X lá no momento.  Falou sobre a deficiência das 

ambulâncias, pois viu que tiveram que solicitar o SAMU para transportar um paciente. Sobre a marcação de 

atendimentos odontológicos sabe que a população tem medo do novo, que precisamos mudar, mas o povo de 

Fortaleza tem medo da mudança, comentou sobre o transporte escolar, e disse que não ia mais falar aqui, porém 

se trocou um ônibus escolar ruim que não está funcionando por um péssimo, que não dá pra entender. Paulo de 

Souza Guida, parabenizou a Ana Aparecida e Adelci filho pela educação como respondem as mensagens, se 

colocou à disposição das acadêmicas de direito, sobre sua indicação disse que fez porque ver o esporte parado, 

e que aqui tem muito amantes do esporte, que a gestão precisa fazer o campeonato e o vereador apoiar. Nayla 



 

 

 

Cardoso Costa Arruda, falou sobre suas indicações, sobre a bueira no Vão Fundo, existe a bueira, porém parece 

que está mal localizada, por isso pediu a manutenção, explanou sobre a Lei  14.681/2023 que os municípios tem 

até esse ano para elaborar o plano para os profissionais da educação, para que os profissionais possam trabalhar 

com mais dignidade. Parabenizou a iniciativa de marcação de atendimentos na saúde bucal, que possa ser voltado 

também para outras áreas. Parabenizou a secretária de cultura, juntamente com a secretária de educação pelo 

belíssimo arraial, que foi muito bem organizado, que esse olhar voltado para a cultura é muito importante. 

Eduardo do Nascimento, parabenizou a gestão da Dr. Fernanda pela reforma do Crás, por olhar as idosos, 

parabenizou a secretária de saúde e o coordenador da saúde bucal Adelci filho, que acredita que o sistema de 

marcação vai dá certo, pois entusiasmos o mesmo tem, que tem que ter também resiliência, estão aqui para 

aplaudir a gestão e também cobrar. Que vai cobrar da gestão por qual motivo os dados apontados pelos 

acadêmicos de direito não estão sendo atualizados, se comprometeu em analisar direitinho o projeto das 

acadêmicas.  Finalizando o Sr. Presidente Edimar Dias da Silva, agradeceu a iniciativa das acadêmicas do curso 

de direito e disse que vai encaminhar a gestão para que esteja executando, agradeceu a secretária de saúde por 

vir aqui, falou que na próxima sexta feita estará finalizando o relatório e que irá enviar convite ao secretário de 

esporte a se fazer presente aqui na casa. E como nada mais houve a tratar o Sr. Presidente declarou em nome de 

Deus encerrada a Sessão.  Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras-MA, 

em 30 de junho de 2025.  
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